

# 320元/克,金价两周跌30元

## 年初到3月份的涨幅,全“收”回去了

本报泰安3月31日讯(记者赵兴超) 近两周以来,泰城金价像坐起了过山车,以千足金为代表的金价,从350元/克跌入320元/克价位。近30元的跌幅,把年初以来至今的涨幅基本全部“吃掉”。黄金投资者看空居多,黄金市场再次陷入低迷。

“金价又不稳定了,这才多久啊,就跌了这么多。”3月31日,市民张女士在银座商场金饰品卖场挑选金耳环,发现千足金价格跌到了每克320多元。而在两周前,张女士就相中了

该品牌的一条对金耳环,当时的价格是每克350元。“那时候我觉得价格不太稳定,想等等看,现在看来是省钱了。”张女士说,那对金耳环4克左右,按照这个对比现在买入,大概省了100多块钱。可张女士犹豫再三,还是没敢买,“我觉得可能还得跌,再等等吧。”

在泰城各大金店与金柜卖场,近两周来金价的下跌震荡让从业者也拿不准了。3月30日,记者走访东岳大街一些品牌金店和柜台了解到,目前饰品金、千足金价格基本维持在

320元到330元区间,相比两周前的金价,普遍下降了20元到30元。“这些天金价基本都是一天一个价,天天不同,主要趋势是在下跌,客户不太敢买,我们的生意也不太好做。”银座商场一处金柜工作人员说,经常有老客户来咨询他们金价走势,而销售员也不敢给出意见和判断,“万一说错走势,让客户出现损失就不好交代了,只能建议他们再观望一段时间。”

市民张女士2月底购买的一条15克金项链,按照目前价

格已经缩水400多元,缩水接近实物金价值的10%,心疼得逛商场时故意不去看金价,“跌就跌吧,以后再也不乱买了。”业内人士表示,像张女士这样看到金价被宣传走低时就买入的市民也不在少数,只能称作投机而非投资。年初到3月初,金价涨了30元左右,最近的跌幅一下就把这一部分涨幅“吃掉”了,一些年初投机的投资者马上感到“肉痛”。金店从业人员建议,接下来金价势必还要动荡反复,不能承受风险的投机者一定要慎入金市。

## 银监会限制落后产能贷款

为有效化解钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃和船舶等严重过剩行业信贷风险,银监会3月中旬向银监分局与地方法人银行业等金融机构下发了关于《支持产业结构调整和化解产能过剩的指导意见》,具体措施包括摸清风险底数、严格把握政策界限、明确差别化信贷标准、践行绿色信贷、支持产业结构优化调整等。

指导意见所提具体措施首要一点是深入排查,摸清风险底数。指出要密切跟踪投资主管部门、行业主管部门、环保部门等发布的相关信息,深入排查存量贷款中可能存在的未开工违规项目贷款、违规在建项目贷款、违规建成项目贷款、涉及落后产能项目贷款、节能环保不达标企业贷款等,摸清可能产生的不良贷款底数。

对于产能严重过剩行业客户实施动态名单制管理,“一户一策”,有针对性地制定风险化解方案,并在实施过程中动态跟踪监测,完善风险识别和统计监测制度。

同时,要求严格把握政策界限,坚决做到令行禁止。对于未经投资及产业相关主管部门核准或备案的产能严重过剩行业的新增产能项目,要求严禁提供任何形式的新增授信支持;对于违规在建项目,在依法依规补办相关手续之前,停止授信审批、贷款发放及贷款支用,不得通过理财产品、信托资金、委托贷款、同业支付等其他方式变相提供融资,主动稳妥收回存量贷款,妥善做好债权资金的保全工作。对于涉及落后产能项目、节能环保不达标且整改无望的企业,严禁提供任何形式的新增授信支持,坚决压缩退出存量贷款;对于清理整顿后不符合备案要求的违规建成项目,应密切跟踪主管部门反馈意见,及时采取风险管理措施。

此外,意见要求要明确差别化信贷标准。对于产能过剩行业、企业,主要通过严格标准、上收权限等方式,优化信贷结构,在产能过剩行业内,要区别先进和落后,完善“统一授信、限额管理”制度,合理上收授信审批权限,产能过剩行业新开工项目授信由总行统一审批。

据上海证券报

## 不知道募集期后才算利息

# 投出10万元只能干等一周

本报泰安3月31日讯(记者赵兴超) 3月末,一些银行纷纷推出高预期年化收益率的好产品,开卖头一天大多就抢购一空。而投资者买入后,有的产品还得等一周多的募集期结束,才开始计算利息。业内人士表示,超长的募集期,拉低了这些看似收益超过平时水平“好产品”的实际收益,买入前也要看看好募集期长短。

乐园小区的马先生在3月28日到银行存款时,看到新出了一款理财产品,预期年化收益率5.6%,期限为50天,风险等级

也比较低,感觉比存三个月定期合算得多,就把一笔刚到期的10万元存款,买成了这款理财产品。马先生在购买时,银行工作人员还介绍说他赶上了末班车,就剩下很小一部分额度了,这款产品早上开放购买,下午基本就卖光了。马先生觉得这次投资很成功,回家还高兴地与邻居介绍,邻居第二天去买已经卖光。

在购买过后的三天里,马先生每天都登录网上银行查询购买的理财产品情况,但他发现卡里的10万元始终没有变成

理财产品,一直按照活期存款计算利息。“不是都卖光了吗?我也签约购买成功,怎么还不按理财产品运作呢?”马先生纳闷,而银行工作人员告诉他,虽然产品第一天就卖光,但募集期有7天,必须等到募集期结束才能封闭运作,按照理财产品运作情况计算利息。募集期内,马先生的10万元只能存在活期账户,吃活期利息。

记者在3月底开始募集的理财产品中发现,超过7天的募集期不在少数,而不少投资者也不知道募集期与起息的计算

区别。“募集期7天,清算期如果遇到节假日也要两三天,加起来至少有10天时间只能收活期利息,产品期限越短受影响越大。”泰城一家国有银行理财师表示,一些短期理财产品以超过6%的高收益吸引投资者,但把募集期悄悄拉长。通过变相延长占用资金时间,银行就可以以低成本利用资金,降低成本。对于投资者来说,这样的手法很难看清,购买时要考虑到产品期限与募集期长短的对比,越是短期理财,越要挑选募集期短的产品。

## 外币理财产品渐受关注

# 不懂汇率就“追涨”不太靠谱

本报泰安3月31日讯(记者赵兴超) 近一个月来,一些投资者开始关注外币理财产品,各银行外币理财产品的预期年化收益率,也逐渐走高。美元、澳元产品预期年化收益率相比去年同期高出近一倍,有的已经达到人民币理财产品的收益水平。理财师建议,外币理财产品不能仅关注收益率,熟悉汇率波动才有盈利空间。

3月30日,记者走访泰城工行、农行、中行、建行、兴业银行等多家银行网点发现,原

先收益率被投资者看不上眼的外币理财产品,成了新的咨询热点。在中国银行泰安分行营业部,市民刘女士就和理财师了解起了澳元理财产品的情况。刘女士说,有一笔10万元的理财产品4月初到期,看着目前外币理财产品预期收益率猛涨,想尝试一下。而理财师一个“今天人民币与澳元汇率是多少”的反问,就让刘女士又打了退堂鼓,因为她不知道到底是什么情况。

记者从泰城部分银行网点了解到,目前,外币理财产

品的收益率确实如刘女士所看到的出现了上涨,如兴业银行一款美元理财产品预期收益率达到4.95%,建设银行一款澳元理财产品达到4.2%,交通银行一款澳元理财产品预期收益率达到5.6%。业内人士称,最近外币理财产品的预期收益率出现较大幅度增长,相比去年同期,部分外币理财产品的收益率高出了近一倍,之前美元理财产品预期收益率多在2%到3%之间。

而像刘女士这样想法的普通投资者,理财师表示实际

是步入了一个误区。“很多人都清楚汇率是怎么来的,更不关注汇率的变化,只听说外币理财收益率涨了就要买,有时劝都劝不住。”理财师王女士说,外币理财产品的收益综合受到各国外币利率、国际形势等影响,仅就门槛来说,普遍高于近万外币的购入水准,对普通投资者也是一笔不小的支出。如果不熟悉汇率变动等机制,普通投资者是不适宜购买外币理财产品的,不能让收益翻番的宣传蒙蔽自己的双眼。

**兴业银行** 买理财到兴业! 兴业理财收益高!

投资偏好	要素		基本要素			销售状态
	名称	起点金额	期限	参考年化收益率	产品特点	
稳健型投资类	天天万利宝	5万	84天	5.80%	预约型循环发售	在售
			35天	5.50%	柜面、网银认购	
			183天	5.70%		
			47天	5.70%	仅限网银、手机银行购买(18:00-24:00)	
			91天	5.80%		
私人银行	万利宝	100万	96天	6.3%	高起点高收益柜面认购	
			183天	6.5%		
			365天	6.7%		
中邮战略核心竞争力混合基金		1000元	封3个月	2013年冠军基金经理 过往业绩122%		
好消息! 兴业银行手机银行全线升级! 向全国任何一家银行汇款免费啦, 还可以实时到账! 温馨提示: 所有产品请向客户经理详细了解风险属性后购买! 理财非存款, 产品有风险, 投资须谨慎!						
营业部: 东岳大街157号(海关东临) 财富热线: 8676888 8676889			肥城支行: 肥城市泰临路089号(地税局对过) 财富热线: 3381666 3360777			
光彩自助网点: 光彩大市场北门西侧 财富热线: 8087088			山景自助网点: 文化路62号山景康苑小区1102号 财富热线: 8087077			
舜德自助网点: 温泉路北首舜德现代城			财富热线: 8087066			

扫一扫加入兴业微信平台

## 兴业银行泰安分行再挺“地球一小时”活动

3月29日晚上8:30,位于东岳大街157号的兴业银行泰安分行办公大楼熠熠生辉的楼顶霓虹广告和高端大气的二楼店招灯箱准时熄灭。怎么回事?电力规划停电还是临时电路故障?都不是!原来,这是兴业银行在以实际行动参加“地球一小时”活动。

据悉,这已经是兴业银行连续第五年加入“地球一小时”活动。不仅是该行泰安总部大楼,包括肥城支行和光彩大市场、山景叠院、嘉德现代城自助银行的广告宣传灯箱都准时熄灭。

“地球一小时”活动是世界自然基金会(WWF)2007年在悉尼发起的一项公益环保活动,倡议个人、社区、企业和政府在每年3月份最后一个星期六的20:30至21:30熄灯一小时,以此呼吁全球民众节约使用能源,关注气候变化,保护我们赖以

以生存的环境。2013年,全球超过150个国家和地区的7000多座城市参与了“地球一小时”活动。

作为中国首家赤道银行,兴业银行始终重视经营发展过程涉及的生态环境保护问题,坚持将可持续金融理念贯彻到经营管理的各个领域每个环节,早在2010年就加入了“地球一小时”活动行列,以熄灯的方式呼吁广大员工和客户关注环境和气候问题,用环保、低碳的行为方式支持社会、经济和环境的可持续发展。今年,“地球一小时”推出了“蓝天自造”主题活动。为此,兴业银行向广大员工及客户发出倡议:“作为地球公民的一员,我们也期待您在‘地球一小时’的时间里,熄灭家里不必要的灯光,为保护我们的美丽家园,贡献一份力量。”